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UDFLUGTER 
Tag med på sommerens 
spændende udflugter, 
bl.a. til Hundested 
Sandskulptur Festival
Se side 4 og 5.

GRUNDLOVSDAG 
Grundlovsdag den 5 juni,
Grundlovstalen holdes af
meteorolog Jesper Theilgaard.
Se side 6.

FRILUFTSGUDSTJENESTE 
Kom og få ladet batterierne 
op og få tankerne løftet op til 
skyerne. Se side 7.

Tag med Svogerslev 
Menighedspleje til 
Sommerland Sjælland.
Se bagsiden.

www.svogerslevkirke.dk
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2 FOLKEKIRKEN

GUDSTJENESTER

Trinitatis henviser til søndage 
i kirkeåret, der ikke er højtider. 
Navnet henviser til Treenigheden 
Gud Søn og Ånd, som prædikerne 
nu udfolder.

JUNI:
Søndag d. 7.  1. søn. Trinitatis
 Kl. 10 Elsebeth G. Kjær
 Søndag d. 14. 2. søn. Trin.
 Kl. 10 Pernille G. Neerlin *
Søndag d. 21. 3. søn. Trin.
 Kl. 10 Steffen Bjerre Nielsen
Søndag d. 28.  4. søn. Trin.
 Kl. 10 Elsebeth G. Kjær 

JULI:
Søndag d. 5. 5. søn. efter Trin.
 Kl. 10 Pernille G. Neerlin
Søndag d. 12. 6. søn. efter Trin. **
 Kl. 10 Pernille G. Neerlin
Søndag d. 19.  7. søn. efter Trin
 Kl. 10 Elsebeth G. Kjær
Søndag d. 26. 8. søn. efter Trin. **
 Kl. 10 Elsebeth G. Kjær

AUGUST:
Søndag d. 2. 9. søn. efter Trin. 
 Kl. 10 Steffen Bjerre Nielsen
Søndag d. 9. 10. søn. efter Trin.  
 Kl. 10 Elsebeth G. Kjær
Søndag d. 16. 11. søn. efter Trin. *
 Kl. 10 Elsebeth G. Kjær          
Søndag d. 23. 12. søn. efter Trin. *
 Kl. 10 Pernille G. Neerlin
Søndag d. 30. 13. søn. efter Trin.
 Kl. 10 Elsebeth G. Kjær

* Kirkekaffe
** Udvidet kaffe med boller 

MENIGHEDSRÅDSMØDER 
MØDERNE ER OFFENTLIGE 

OG AFHOLDES I 
SOGNEGÅRDEN KL. 19.00

DATOER DEN 17. JUNI 
OG DEN 19. AUGUST

KIRKEBLADET
Uddeling af kirkebladet
Henv. Ole Poulsen 46 38 32 81
Red. Elsebeth G. Kjær, 
Elise Balle, Gunvor Severinsen

NAVNE OG ADRESSER

PRÆSTER:
Elsebeth Garde Kjær 
Søbredden 11, 46 38 56 64
(mandag fri) egk@km.dk
Pernille Gregersen Neerlin
(mandag fri) psne@km.dk / 3036 8111

KORDEGN:
Stina Helena Stoklund, sths@km.dk 

KIRKEKONTORET:
Nordgaardsvej 4, Tlf. 46 38 30 34 
svogerslev.sogn@km.dk
Kontoret holder åbent tirsdag, 
onsdag og torsdag kl. 10-13

KIRKEGÅRDEN:
Kirkegårdsadministration 46 35 08 90
Man.- ons. kl. 10-14, fre. kl. 10-12 

ORGANIST:
Signe Bech Schnedler / 24 65 15 27 
organistsvogerslev@gmail.com 

KIRKESANGER:
Lise Buur / 22 56 28 36 

KIRKETJENER:
Charlotte Jansson / 27 12 65 30 
cjansson710@gmail.com  

MENIGHEDSRÅDSFORMAND:
Ole Nyholm-Pedersen / 40 31 01 19

SOGNEGÅRDEN:
Nordgaardsvej 4 / 46 38 30 35

Receptioner: Lise Hansen 
51 20 81 46 
Kirkeværge: Hans Draabe 
40 42 81 86

www.svogerslevkirke.dk

KIRKEBIL 
Vil du gerne til gudstjeneste, 
men er gangbesværet og har 
ikke mulighed for at komme 

afsted, kan du kontakte 
Kirkekontoret torsdag kl. 10-13. 

og kirken vil være behjælpelig 
med en taxi til søndag kl. 9.40 og 
hjemkørsel efter gudstjenesten.
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SOMMERGLÆDER

For nylig på en ferie stod jeg på næsten alle ture i lokalbussen og prøvede så godt som muligt at holde fast i noget, 
og der blev på en lang strækning først til sidst en siddeplads.  På hotellet viste det sig, at der var for meget larm og musik 

i nærheden, så ørepropperne måtte findes frem. Og jeg kom til at tænke, at det her er jo også et billede af ferie: 
At stå i kø, at være i store, bilfyldte byer, at træde ind i turistfæller, hvor den unikke seværdighed er noget overrendt. 

Når vi sender hilsner hjem, så er det solnedgange, hav og børn, appelsintræer og katedraler.  Det gjorde vi, dengang vi sendte 
postkort. Nu sender vi fotos og hilsner med vores telefoner.  Det er tit idylliske billeder, og de flotteste motiver fra turen, vi 
sender hjem eller ”lægger ud”.  Selv om vores liv også er at stå i kø, have trætte børn på bagsædet, skændes over at køre forkert, 
blive sure og småtrætte. Når det bliver sommer i Danmark, så kan vi ikke blive trætte af at fortælle hinanden om, hvor skønt 
det er. Og det er det også. Men ikke for alle. Og ikke hele tiden. Det, at der bliver sådan en stor kollektiv fællesskabsstemning 
af, at ”alt er skønt og nu skal vi holde ferie og være sammen med familie og venner og drikke rosé på varme sommeraftener”, 
dén fortælling svarer måske ikke til virkeligheden for alle.  Og det ved psykologerne alt om, for de får travlt i august. 

Det handler bl.a. Herman Bangs lille satiriske bog ”Sommerglæder” om. Den handler om alle dem, der i en ferieby i Nordjylland 
betjener bybefolkningen, der kommer til havet for at slappe af og få en oplevelse af idyl og skønhed. Der tales lystigt om andre  
mennesker, om cykler og lygter til disse, om platter fra Bing og Grøndahl, om musik og opera. Og så prales der med udlands-
rejser. Ganske som i dag taler de med hinanden, forbi hinanden, i munden på hinanden og om hinanden. Og som læser for-
nemmer man sagtens det leben, der er i spisestuen med snak på kryds og tværs om aftenen på badehotellet, mens Fru Brasen 
kæmper en brav kamp for at få maden til at række. Klasseforskellene piller ved idyllen. 

Herman Bang lægger op til at spørge lidt ironisk:  hvem er sommerglæderne for?   Idyllen har nogle gange en anden side: 
Ligesom med foråret. Når det er forår i Danmark, så liver vi op; træerne står lysegrønne, og morgensolen vækker os til en ny dag 
med energi. Altså nogen af os! For foråret er også dén årstid, hvor depressionsramte har det rigtig slemt. De kan ikke se sig selv 
som energifyldte, og derfor kan det næsten være som en hån, når de skal høre om, hvor skønt livet er. 

I P1 podcasten Hvad ville Jesus have sagt, ville de måske sige sådan: Jesus sagde f eks. at man ikke skal “pudse sin fromhed af for 
menneskers øjne”, men i stedet leve sandt, enkelt og med kærlighed som mål. Så hvis vi viser et glansbillede af vores liv for at 
blive beundret snarere end for at dele sandheden, ville han sandsynligvis kalde os til at vende tilbage til det ægte: at vise både 
glæden og sårbarheden, styrken og svagheden. 

Hvis vi tør være ærlige også med det, der ikke lever op til forventningerne og giver hjerterum og lydhørhed til det hos hinanden, 
så giver det mening, når vi ønsker hinanden en god sommer.

ELSEBETH GARDE KJÆR
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4 UDFLUGTER

Rundvisning på 
Svogerslev Kirkegård 
MANDAG DEN 15. JUNI KL. 18.00 

Vi mødes kl. 18.00 på pladsen foran Sognegården og 
vandrer op til kirkegården. Her vil kirkeværge Hans 
Draabe Jensen fortælle noget om de gamle bevarings-
værdige gravsteder samt orientere om, hvad der 
ellers sker på kirkegården. 

Efter rundvisningen er der kaffe/te i Sognegården.
Tilmelding til kirkens kontor senest den 11. juni.  

UDFLUGT FOR GANGBESVÆREDE 

Hundested 
Sandskulptur Festival 
MANDAG DEN 20. JULI 

Bruger du rollator eller har svært ved at gå, er det et 
tilbud til dig. Bor du i Svogerslev tilbyder menighedsplejen 
en udflugt til Hundested Sandskulptur Festival.

Entré, frokost og kaffe/kage pris 200 kr.
Afgang fra Sognegården kl. 10 tilbage ca.kl.16.30.

Tilmelding til Elise tlf. 51 55 60 46 eller Mie tlf. 30 61 40 18.



UDFLUGTER
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Sommertur 
til Lund 
LØRDAG DEN 22. AUGUST 

Bustur til Lunds Domkirke og Kulturen: 
Kunst, Design og Frilandsmuseum

Afgang fra Svogerslev Sognegård kl. 08.30. Anders Bohn 
vil på turen fortælle om relationen mellem Danmark og 
Skåne. Ankomst til Lunds Domkirke, hvor vi får omvis-
ning. Herefter frokost kl. 12.00 i ”Kulturens Restaurant” 
i Lunds frilandsmuseum. 

Kulturen i Lund er et museum og frilandsmuseum, som 
strækker sig over to karréer midt i Lund, der er fyldt med 
kulturhistoriske huse og havemiljøer. Gå ind i husene, og 
oplev livet i byen og på landet, fra middelalderen og frem 
til 1930'erne. Du kan også vælge blandt omkring tyve 
udstillinger – fra folkekunst til moderne design, fra mid-
delalderen til samtiden, fra lokal kultur til verdenskultur.

Efter frokosten går vi på egen hånd i museet. 
Kaffe kl. 15.00 i Kulturens Café. Afgang kl. ca. 16.30 
med hjemkomst kl. 18.00-18.15. 

Billetter kan købes på kirkekontoret frem til torsdag den 9. juli 
(sommerferielukket uge 29-31) og så igen fra tirsdag den 4. 
august og frem til torsdag den 13. august. Der er et begrænset 
antal billetter. Pris kr. 400. Husk pas eller anden billed-id.
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6 GRUNDLOVSDAG

Grundlovsdag 
TORSDAG DEN 5. JUNI KL. 15.00 

Svogerslev Brassband og Svogerslev Kirke er værter for en festlig dag på 
plænen ved Svogerslev Sognegård. Tag tæppe og solbriller med, når dagen 
fejres med musik, tale og opvisning ved Sportsakrobaterne fra Roskilde. 
Brassbandet dirigeres af Henrik Næser Christiansen og med sig har de 
solosanger Nikoline Siff Møller. 

Grundlovstalen holdes af meteorolog Jesper Theilgaard. Han har bl.a. været 
den primære meteorolog på DR, hvor han var ansat mellem 2002 og 2018. 

Jesper Theilgaard er i dag en markant stemme i den offentlige debat om 
klima og bæredygtighed. Med et skarpt blik for vejrmønstre og en dyb 
respekt for naturens kompleksitet arbejder han fortsat for at øge forståelsen 
af, hvordan klimaet påvirker vores verden – og hvordan vi som samfund kan 
handle ansvarligt for fremtiden.

Der kan købes kaffe, kage, øl og vand. Børn kan hygge sig med at lave snobrød over 
bålfade. I tilfælde af regn rykker vi indenfor i Sognegården.
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GUDSTJENESTE I DET FRI

Friluftsgudstjeneste 
SØNDAG DEN 16. AUGUST KL. 10.00 

Kom og få ladet batterierne op og få tankerne 
løftet op til skyerne.

Vi samles til gudstjeneste ved plænen ved Sognegården 
og markerer sommer, samt at vi nu har samlet kræfter 
fra en forhåbentlig god ferie og tar fat på alle de gode 
beskæftigelser i hverdagen.

Spirekoret og det til dagen sammensatte Adhoc-kor 
medvirker. Efter gudstjenesten nyder vi også kaffen 
i det fri. 

I til fælde af regn, rykker vi indenfor. 



Læsekreds 
Emnet for læsekredsens sommermøde er Iben 
Mondrups roman fra 2022: 'Tabita'. Romanen 
er første del af en trilogi, der har kulturmøde, 
tab og svigt som tema.

I efterårets læsekredse lægger vi i august ud 
med Amalie Laulund Trudsøs anmelderroste 
roman fra 2025, 'Kunstnerhjem'. Romanen 
tematiserer sammenhængen mellem "kunst, klasse 
og kvindeliv" hen over fire årtier. 

I september er det klassikeren, Martin A. Hansens roman 'Løgneren' og til oktober 
Jesper Wung-Sungs nyeste roman 'Sandøs rose'.  Wung-Sungs roman ser begiven-
hederne i 'Løgneren' ud fra den kvindelige hovedpersons synsvinkel. Den 21. oktober 
vil der desuden være mulighed for at høre Jesper Wung -Sung selv tale om romanen, 
når han kommer i sognegården til forfatteraften. Alle er velkomne.

Datoerne for læsekredsen i sommer og efteråret er:

11. juni kl. 16.30 - ca. 18	 Iben Mondrup: Tabita, 2020
13. august kl. 16.30 - ca. 18	 Amalie Laulund Trudsø: Kunstnerhjem, 2025
10. sept. kl. 16.30 - ca. 18	 Martin A. Hansen: Løgneren, 1950
8. oktober kl. 16.30 - ca. 18	 Jesper Wung-Sung: Sandøs rose, 2026

Krea-café
Vi inviterer til hyggeligt 
fællesskab omkring hånd-
arbejde. Kom gerne med eget 
håndarbejde og få gode idéer 
fra andre,eller kom til hygge-
ligt samvær og en snak over 
en kop kaffe.

Kontakt til Elly Vestergaard 
tlf. 26 29 99 15.

Dato: mandag 
den 10. august kl. 14- 16

8 FASTE AKTIVITETER
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Bytte-bog reol. Tag eller giv en bog.   
På 1. sal i Sognegården er der mulighed for tage en bog med hjem. 
Der kan også stilles en bog, dog ikke ældre end 5 år fra udgivelsen. 
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Adhoc-kor   
Igen samler vi et voksen-ad hoc-kor 
hvor alle sangglade voksne med lidt 
nodekendskab kan være med. 
Vi er startet med at øve - i alt 4 gange 
og skal medvirke til gudstjeneste 
sammen med kirkens andre kor til 
august, der holdes udendørs. 
Skynd dig at komme og være med.

Korprøver: 
onsdag kl. 18.30-20.30 
27. maj, 3. juni, 10. juni, 
12. august, samt gudstjeneste 
søndag 16. august kl. 10.

Tilmelding til kirkens organist, 
Signe Bech Schnedler, 
organistsvogerslev@gmail.com 

Ugentlige gåture fra Sognegården 
Vi går hver onsdag kl. 10.00 Vi går en times tid i det tempo, der passer os.

Tilbage i Sognegården er der kaffe og brød kl. 11.00 (á 15. kr.). Ingen tilmelding. 

Efter gåturen den 17. juni er der kaffe og boller i madpakkehuset ved Lynghøjsøen kl. 11.00.

FASTE AKTIVITETER

Åben kirke 
Kirken er åben hver onsdag kl. 15 – 17.  Her der mulighed for at kigge ind, 
sidde lidt i rummet, tænde et lys og nyde stilhed eller lidt stille musik.

Morgensang 
Begynd dagen godt med et par fællessalmer og en kort refleksion. 
Gåturen begynder ved kirken de onsdage, hvor der er morgensang.

Det er onsdag den 10. juni og den 26. august kl. 9.40 i kirken.

Sommersang 
TIRSDAG DEN 7. JULI KL. 10-12 

Formiddagscafeen inviterer 
til sommersang.

Kaffe og brød i pausen.
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10

Kor for børn 
og unge
Torsdag den 13. august starter en ny korsæson for kirkens kor, og med et nyt kor, 
nemlig et Børnekor. Det er for børn i 4.-6. klasse og skal som de øvrige kor ved 
kirken øve hvert torsdag eftermiddag. Tiderne til især Spirekoret prøver vi at ind-
rette efter skoleskemaerne, så hold øje med hjemmesiden.

SPIREKOR FOR 1. -3. KLASSE TORSDAG KL. 14.00-15.00
BØRNEKOR FOR 4.-6. KLASSE TORSDAG KL. 15.15-16.15
UNGDOMSKOR FRA 7. KLASSE TORSDAG KL. 16.15-17.45

I Spirekoret synger vi en masse sjove og smukke sange. Vi lærer gode korvaner, 
bevæger os, laver fagter til, lærer noget om noder og rytmer. Koret optræder f.eks. 
til luciaoptog og til fastelavn. Børne- og Ungdomskorene synger både salmer og 
nyere popsange, f.eks. ”Lyse nætter” af Alberte Winding. Vi lærer noder, rytmer og 
synger flerstemmigt. Korene medvirker ved flere gudstjenester, og det kan man 
tjene lidt penge ved.Korene øver i sognegården, og i Spirekoret kan man blive hen-
tet og bragt til SFOen efter aftale.

Korleder Signe Schnedler, tlf. 2465 1527 eller mail organistsvogerslev@gmail.com.

Babysalmesang
ONSDAGE KL. 10.30 I KIRKEN

Hver onsdag kl. 10.30 er der babysalmesang for de små mellem 0-12 mdr. samt deres 
mor/far i kirken. Man kan starte, når det passer og deltage det antal gange, man vil. 
Det anbefales at deltage mindst 8-10 gange for at få mest ud af det og blive fortrolig 
med remser, sange og kirkerummet. Vi holder sommerpause i ugerne 26-32. 

Kontaktperson Signe Schnedler, tlf. 24 65 15 27 eller mail organistsvogerslev@gmail.com.

 

FOR BØRN OG UNGE

Kirkeklub  
for miniput- 
konfirmander
Vi holder sommerferie, 
men mødes igen hver 
anden torsdag fra 
september. 

Der kommer indbydelse ud til 
børn i børnehaveklasserne. 
I løbet af næste sæson vil vi 
invitere til en spændende for-
løb om kirkens højtider, gode 
fortællinger og små kreative 
projekter.
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Godnathistorie 
i kirken 
ONSDAG DEN 24. JUNI OG DEN 26. AUGUST  

Slip for madlavningen og kom til spisning 
i sognegården kl. 17.00 inden vi går over i kirken 
til en rolig gudstjeneste med godnathistorie 
og sang for de mindste kl. 18.00. Tag gerne 
yndlingssovedyret med og nattøjet på.

Tilmelding til Sognepræst Pernille G. Neerlin 
på psne@km.dk

Konfirmandindskrivning 
TORSDAG DEN 11. JUNI KL. 17.15 OG TIRSDAG DEN 16. JUNI KL. 17.00  

Det er nu tid for de kommende 7. klasser at overveje konfirmation og høre 
om de mange spændende ting, vi beskæftiger os med i årets løb. 

Mød op i Sognegården og hør om konfirmations-
forberedelsen. Det varer ca. 45 min. hvor I hører lidt 
om forberedelsens indhold og får information om 
de kommende konfirmationer. 

Det er vigtigt også at vide, at en stor del af 
forberedelsen i foråret ligger på hele dage 8- 15. 
Der vil være mødepligt, så hold øje med dagene 
inden I bestiller ferie. 

FOR BØRN OG UNGE

Leg, mad 
og mysterier  
Går du i 3. klasse?

Har du lyst til at:
– 	 komme helt tæt på 
	 kirkeklokkerne?
– 	 stå der, hvor 
	 præsten står?
– 	 gå på opdagelse i kirken?

Så er minikonfirmand 
måske noget for dig!

Vi leger, spiser sammen og 
udforsker kirken. Du hører 
spændende fortællinger om 
Jesus og finder ud af, hvad 
kristendom egentlig er.

Næste forløb starter op i 
foråret 2027.
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TILBUD TIL BØRNEFAMILIER

Udflugt til 
Sommerland Sjælland 
LØRDAG DEN 8. AUGUST

Svogerslev Menighedspleje tilbyder en tur til Sommerland Sjælland med 
afgang fra Sognegården kl. 11.00. Vi kører hjem igen kl. 17.00.

Turen er henvendt til børnefamilier i Svogerslev der har brug for lidt 
ekstra sommerferieoplevelser.

Bus og entré er gratis. Tilmelding senest den 26. juli 
til Hanne tlf. 31 90 11 19 eller Mie tlf. 30 61 40 18.


